

Antwort zur Anfrage

Nr. AF/0013/2015

Beratung im **Stadtrat** am **06.02.2015**, TOP öffentliche Sitzung

Betreff: Anfrage der CDU-Ratsfraktion: Ausbau schneller Datennetze in Koblenz

Antwort:

Frage 1

Wann ist der Startschuss für die fünf Anschlussbereiche geplant und wann ist der Ausbau abgeschlossen?

Antwort:

Die derzeitige Planung der Deutschen Telekom sieht den Start des VDSL-Ausbaus für die unterversorgten Stadtteile von Koblenz für März/April 2015 vor. Die sichtbaren Ausbaumaßnahmen (Tiefbau) werden ca. 3-4 Monate punktuell an verschiedenen Stellen im Gebiet stattfinden. Danach kommen Arbeiten und Einstellungen in der Systemtechnik. Insgesamt geht die Deutsche Telekom von rund 8-9 Monaten Bauzeit aus. Die Inbetriebnahme für das gesamte neue VDSL-Netz wird aus heutiger Sicht Ende November/ Anfang Dezember 2015 sein.

Frage 2

Ist die angekündigte und insbesondere von der CDU-Stadtratsfraktion geforderte Prioritätenliste in der Zwischenzeit fertig gestellt und welche Stadtteile können wann mit Beginn und Fertigstellung rechnen?

Antwort:

Nach unserem derzeitigen Kenntnisstand, wird der gesamte Ausbau einheitlich abgeschlossen und es soll einen gemeinsamen Inbetriebnahmetermine für den gesamten Vorwahlbereich 0261 geben.

Frage 3

Wie hoch ist der Grad der Haushaltsabdeckung mit glasfaserbasierter Technologie nach dem Ausbau im Stadtgebiet Koblenz?

Antwort:

Eine Antwort seitens der Deutschen Telekom liegt noch nicht vor.

Frage 4

Wie hoch ist die Quote der Breitbandversorgung in der Stadt Koblenz für unterschiedliche Technologien (unterschiedliche Breitband-Leistungen)?

Antwort:

Nach dem Ausbau der Deutschen Telekom wird es eine kabelgebundene flächendeckende Mindestversorgung von 16 Mbit/s geben. Ausgenommen sind die Stadtteile Lay und Stolzenfels. Die Gründe hierfür sind mehrfach im Wirtschaftsförderungsausschuss und in diversen Anträgen behandelt worden.

Die LTE-Verfügbarkeit beträgt laut Breitbandatlas des Bundesministeriums für Verkehr und digitale Infrastruktur in Koblenz über 95 %. Ausnahmen gibt es in Güls Straße „Am Mühlebach“ Ecke „Fürstenweise“ in einem Umkreis von ca. 250 m und in Rübenach südlich der Aachener Straße, westlich der Mühlenstraße.